

**Отзыв научного консультанта
на Бровкину Наталью Евгеньевну автора диссертации «Закономерности
и перспективы развития кредитного рынка в России», представленной
на соискание ученой степени доктора экономических наук
по специальности 08.00.10 – Финансы, денежное обращение и кредит**

Бровкина Наталья Евгеньевна, кандидат экономических наук, доцент Департамента финансовых рынков и банков, в 2012 году выразила готовность и намерения в инициативном порядке, а затем в качестве соискателя по подготовке докторской диссертации по специальности 08.00.10 – Финансы, денежное обращение и кредит.

Бровкина Н.Е. является выпускницей Московского финансового института, где в 1987 г. защитила кандидатскую диссертацию по данной специальности, затем работала в Промстройбанке СССР, Банке России, Банке ВТБ.

С 2006 г. ее жизнь была и продолжает быть связанной с Финансовым университетом. В 2006 г. она была принята на должность заместителя директора Центра фундаментальных и прикладных исследований, потом перешла на работу на кафедру «Банки и банковский менеджмент», впоследствии вошедшую в состав Департамента финансовых рынков и банков.

В течение ряда лет Бровкина Н.Е. работала над докторской диссертацией, посвященной закономерностям и перспективам развития кредитного рынка в России. Подготовленное ею научное исследование получило одобрение и рекомендацию Департамента финансовых рынков и банков для представления его результатов в диссертационный совет по защите кандидатских и докторских диссертаций – Д 505.001.107 по специальности 08.00.10 – Финансы, денежное обращение и кредит ФГОБУ ВО «Финансовый университет при Правительстве Российской Федерации».

За время подготовки диссертационной работы соискатель проявила незаурядные способности, которые проявились в генерировании научных идей, системности мышления, анализе и обобщении широкого круга российской и зарубежной научной литературы, причем источников не только связанных с направлением исследования, но и смежных областей научных знаний, что придает подготовленной диссертационной работе целостность и всесторонность, характеризуя одновременно соискателя как добросовестного и квалифицированного исследователя.

Научные идеи, отличающиеся системностью представления и обобщения, позволили соискателю выделить закономерности развития кредитного рынка, установить и сопоставить соответствие сформировавшихся тенденций объективным закономерностям, а также разработать концепцию развития национального кредитного рынка. Результаты исследования прошли апробацию и широко представлены не только в серии монографий, научных статьях докторанта, но и выступлениях на научных и практических конференциях, в том числе международного уровня.

Особо следует выделить не только тщательность и добротность проведенного исследования одной из наиболее актуальных проблем экономического развития страны, но и концентрацию направленности диссертационной работы на решение проблем российского кредитного рынка, в частности, касающихся повышения деловой активности на этом сегменте финансового рынка.

Способность соискателя генерировать новые научные подходы и находить им подтверждение, в частности, выдвинутой научной гипотезе с использованием математического и статистического инструментария, свидетельствует о разносторонности и его творческом подходе к решению одной из актуальных проблем современного кредитного рынка.

Полученные соискателем степени другие результаты исследования также подтверждены анализом и обобщением эмпирических данных, выявлением трендов, оценкой и соответствующим сравнительным анализом.

Докторская диссертация, подготовленная Бровкиной Н.Е., представляет собой самостоятельное, творческое исследование, имеющее завершенный характер и направленное на решение одной из актуальных экономических задач, стоящих перед экономикой России и других развивающихся экономик – разработке концепции кредитного рынка на основе познания и использования закономерностей его развития.

Результаты работы представлены комплексом не только теоретических, но и прикладных новаций, которые нашли практическое применение и могут быть использованы в дальнейшем, что подтверждено справками о внедрении от коммерческих банков, Ассоциации банков России и других организаций.

С учетом изложенного полагаю, что подготовленная Бровкиной Н.Е. диссертационная работа отвечает современным потребностям науки и практики, опирается на фундаментальные положения и практические рекомендации, имеющие существенное значение для содержания, организации и регулирования взаимоотношений участников кредитного рынка в кратко- и среднесрочной перспективе.

В процессе подготовки диссертации на базе Департамента финансовых рынков и банков ФГОБУ ВО «Финансовый университет при Правительстве Российской Федерации» Бровкина Н.Е. умело сочетала богатый опыт исследовательской и практической работы в финансово-кредитной сфере и научно-педагогической деятельности, внедряя свои рекомендации в рамках различных прикладных и фундаментальных научных тем, монографий и научных статей, научной школы Департамента в целом. Высокий уровень экономической подготовки в сочетании с широким научным кругозором позволили автору достичь поставленной цели и успешно решить задачи диссертационного исследования.

В целом, полагаем, что по научному уровню, значимости практических рекомендаций, диссертационная работа отвечает требованиям, предъявляемым к диссертациям, представляемым на соискание ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.10 — Финансы, денежное обращение и кредит.

За время работы над диссертацией Бровкина Н.Е. зарекомендовала себя как грамотный исследователь, продемонстрировала умение творчески подходить к решению сложных проблем, способность генерировать передовые идеи и комплексно их представлять.

Научный консультант,

профессор Департамента финансовых рынков и банков,

федерального государственного

образовательного бюджетного учреждения

высшего образования

«Финансовый университет

при Правительстве Российской Федерации»,

д.э.н., профессор

Ларионова Ирина Владимировна

125993, Москва, ГСП-3, Ленинградский проспект, дом 49,

телефон: 8 (499) 943-93-30,

E-mail: bnkdelo_fa@mail.ru

